

“老师实名举报校长挪用学生伙食费”后续

9月4日,现代快报曾刊发报道《老师实名举报校长 4年挪用学生伙食费20多万元》,现代快报记者从江苏省教育厅获悉,稿件刊发后,省教育厅厅长沈健非常关注,并责成相关部门立即出台进一步规范学生食堂管理的指导性意见。昨天,省教育厅颁发《进一步加强中小学食堂管理 切实维护师生权益的通知》(以下简称《通知》),明确义务教育学校的食堂应由学校自主经营,不得对外承包,已承包的要在2013年秋季学期结束前完成收回工作。

现代快报记者 金凤

天气

今天降温,周六再回30℃

快报讯(记者 刘伟伟)如果说昨天是回到了夏末,今天的雨,会让我们进入初秋。全省淮河以南都有降雨,包括南京在内的沿江和江淮之间有中雨,局部还可能有大雨,明天雨水集中在沿淮和江淮之间,后天逐渐散场。雨来了,气温降,但周六雨走了,气温又回到30℃上下了。

昨天,南京的最高温超过31℃,活脱脱一个闷热的夏日。而苏州更甚,在沉寂了11天之后,昨天高温重现,成为今年第52个高温天。热了两天,冷空气不会袖手旁观了。昨夜到今天,全省淮河以南都会有降雨,

南京也有中雨,部分地区最大可达大雨。与昨天相比,今天会下降四五度的样子。这一波降雨,要彻底结束,大概要到周五。明天全省的降雨,集中在沿淮和江淮之间,雨量中等,后天除苏南的南雨比较明显外,其他地区的雨水逐渐散去。本周六,天气又转为“晴热”模式,最高温回升到30℃。

根据中央气象台中长期预报,9月中旬,我国大部地区气温接近常年同期或偏高,西北地区东部、华北中南部、黄淮、江淮、江南等地平均气温将比常年同期偏高1-2℃。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,东北风3~4级,23~27℃
明天 阴有阵雨,22~28℃
后天 多云有时阴有阵雨,22~29℃

出行

国庆抢票“大战”今天开始

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,铁路部门微博“吆喝”:根据预售期,本周四(12日)即可通过网络和电话订购国庆当天的火车票,今天就可以预订购买了!据介绍,这次不仅普通列车车票会紧俏,去上海、北京的高铁票也会很抢手。

南京火车站分析,沪宁高铁方面,30日下午一等座和二等座车票最为紧俏,车站30日当天会根据客流情况发售少量无座车

票,而京沪高铁车票更为紧张,预计30日和10月1日北京方向的高铁二等座车票很可能今明两天就全部售空,而且京沪高铁禁止沿途各站发售无座车票。同时,铁路部门提醒,在网上抢到了高铁动车组车票,旅客可以刷身份证乘车,而如果您抢到的是普通列车车票,一定要在30日之前提前换取纸质车票,“30日肯定会爆满,所以有些普通车,如果您不取票凭票,是不可以进站上车的。”

招飞

江苏今年录取77名飞行学员

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 金凤)昨天,现代快报记者从江苏省教育考试院获悉,在2013年普通高校招生工作中,江苏共录取空军飞行学员77名,其中女飞行学员3名,超额完成了空军原下达的73名的招生任务。

江苏省教育考试院相关负责人表示,为充分发挥军地高校教育资源优势,从今年开始,建立军队院校、普通高等学校联合招收培养“双学籍”飞行学员制度。江苏入选“双学籍”飞行学员班的考生均是空军招飞中录取空军

航空大学后,在综合高考成绩、身体复查、强化军政训练和体验飞行等情况的基础上,选拔出的优秀空军学员。

近日,记者从空军招飞局获悉,在此次北京大学、清华大学、北京航空航天大学与空军联合培养“双学籍”飞行学员选拔工作中,江苏共有26名考生入选“双学籍”飞行学员班学习,入选人数位列全国第一,超过全国选拔人数的三分之一。其中,北京大学5人,清华大学6人,北京航空航天大学15人。

花博会

云锦、剪纸、苏绣、紫砂……300件珍品打造“百宝园”

快报讯(通讯员 陈承 记者 李梦雅 刘国庆)最近几天,来自全国各地的省级、国家级非遗类艺术品陆续抵达常州,它们都将入驻花博会艺术馆。工作人员介绍,“这还只是其中一部分展品,花博会开幕后,艺术馆将展出近300件珍品。”

据介绍,艺术馆共分六大展厅,这些展品将按照玉雕、水晶;留青竹刻、象牙浅刻;铜刻、陶瓷、紫砂;苏绣、云锦;梳篦、剪纸、漆器;奇石与根雕的格局,分类进行展出。据了解,9月21日是

中秋假期的第三天,正好是花博会在正式开幕(9月28日)前进行测试运行的第一天,为吸引广大周边城市游客前来游花博,特对部分游客提前开放。体验游的详情,可登录中吴网(www.zhong5.cn),或微信关注公众号“第八届中国花博会”(flower-expo)。



区域新闻

江苏出台通知进一步规范学生食堂管理

义务教育阶段食堂不得对外承包

最新进展

大仪中心小学校长已被免职

9月4日,现代快报曾报道,扬州仪征市大仪中心小学有老师向现代快报举报,称该校校长钱福龙4年挪用学生伙食费20多万元。昨天,现代快报记者从江苏省教育厅获悉,稿件刊发后,省教育厅高度重视,已责成扬州市教育局立即查实,并严肃处理相关人员。见报当天,仪征市教育局研究决定,免去钱福龙仪征市大仪中心小学校长职务。



现代快报9月4日相关报道

焦点关注

收的伙食费要全部用于学生

昨天出台的《通知》强调学生食堂的“公益性”和“非营利性”,要求严格控制食堂成本开支范围,并将学生食堂的水、电、气费开支纳入学校公用经费开支范围,降低食堂运行成本,保证食堂饭菜质量。

此外,通知规定,学生缴纳的

伙食费应全部用于学生伙食成本性支出,不提倡有过剩结余。确有少量结余的,应专项用于改善学生伙食,严禁直接或变相用于发放学校教职工福利奖金、学校招待费支出或以其他方式转用于非食堂经营服务方面的支出。严禁挪用食堂资金或设立“小金库”。

义务教育学校食堂不得外包

“这次发文还要明确的一点是,义务教育学校的食堂不得对外承包。”江苏省教育厅相关负责人表示,2011年春季学期开始,全省公办中小学(含小学、初级中学、普通高中、特殊教育学校)食堂经营服务原则上不对外承包。

但是,昨天出台的规定,已经严令杜绝“对外承包”。《通知》要求,义务教育学校的食堂应由学校自主经营,统一管理,不得对外承

包,已承包的要在2013年秋季学期结束前完成承包食堂收回工作。

《通知》中,将校长作为第一责任人。学校负责人应轮流陪餐(餐费自理),做好陪餐记录,及时发现和解决食堂管理中存在的问题和困难。要成立由学生代表、家长代表、教师代表等组成的膳食管理委员会,定期对食堂进行检查评议。要完善伙食定价机制,按月对食堂的收支进行结算。

池塘里捉到变色龙 渔民想给它找个“家”

最近几天,苏州太仓市民赵先生家里很热闹,每天都有不少邻居跑来看“怪物”。原来,几天前,赵先生的父亲在长江边的池塘捕鱼时,一网抓了个重达5斤的“绿怪物”,这个家伙其实是条在江苏比较罕见的变色龙。

现代快报记者 蒋文龙



这个小家伙重5斤,在江苏很罕见 赵先生供图

专家称,变色龙属于蜥蜴类动物,为国家二级保护动物,在我国云南、广东一带较多。赵家捕到的这条变色龙足足有5斤重。专家分析,这条变色龙应该不是土生土长的,极有可能是运输时逃出来的。

赵先生家住太仓浮桥镇牌楼村渔丰15组,父亲是一名渔民,经常去长江边捕鱼。9月6日上午,老赵像往常一样,来到长江的太仓市杨林塘捕鱼,几网下去,收获还不错。接下去的一网撒下去后,他感觉到有点不同,收网时明显沉了不少,“应该有大家伙”。老赵心里挺高兴,加快了收网的节奏。

就在网底即将露出水面的时

候,他吓了一大跳,网里竟然有个绿绿的家伙,还长着脚!他吓得往后退了两步,“究竟是什么怪物?”很快,他便冷静下来,慢慢把网拉了上来,从外面仔细打量了一下这个“怪物”:有头有脚有尾巴,看着像大蜥蜴。也没有心思再捕鱼了,他就拎着渔网回家里。

回到家后,老赵把渔网打开,让这个绿绿的东西爬到了地面上。听说

老赵捞上来个“怪物”,很快就有邻居跑来看热闹。有人认出来了,说这是一条变色龙,好像还是国家保护动物。

赵先生告诉记者,他和家人都没养过这种动物,再加上是国家保护的,害怕再放几天会死掉。他和家人希望有个地方能接收下来这条变色龙,无论是动物园还是私人饲养都可以。